

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й
№ 293 (9200)

Вторник, 17 декабря 1957 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ЗАБОТИТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

ПО УЛИЦЕ идет пожилой человек. Встречающиеся на его пути люди с ним почтительно здороваются.

Так встречают прокопьевца одного из старейших медицинских работников — главного хирурга города, кандидата наук, заслуженного врача РСФСР, орденоносца М. И. Никифорова, отдавшего немало сил делу народного здравоохранения, возвратившего здоровье за свою жизнь не одной сотне советских людей. Горячая любовь и уважение народа звучат в задушевных словах: «Доброго здоровья, Михаил Иванович!»

Много таких врачей трудится в городах и селах нашей Родины. Только в Кузбассе насчитывается свыше 17 тысяч медицинских работников, удостоенных орденов и медалей СССР. Далеко за пределами области известны имена профессоров Л. Г. Школьников, О. И. Шерешевской, Б. И. Фукса, Г. М. Шерешевского, заслуженного врача РСФСР М. А. Подгорбунского и многих других.

Законом медицинского работника является чуткое, внимательное отношение к больному. Без любви к человеку нельзя быть хорошим врачом, фельдшером, сестрой. В редакции нашей газеты приходится много писать от шахтеров, металлургов, химиков, строителей, колхозников и служащих. В них они благодарят медицинских работников за своевременно оказанную помощь. Чувство сердечной признательности врачу Сталинской городской больницы М. Е. Пари выражает мотористка шахты «Северный Магачак» К. Беседина: «Она вернула меня к труду», — пишет работница. Тепло рассказывает о врачах поликлиники № 3 г. Кемерово Р. Ф. Филионовой и К. Н. Смирновой инвалид Великой Отечественной войны М. И. Малых. Сколько благодарственных слов можно услышать от трудящихся Анжеро-Судженска и Гурьевска о замечательных врачах В. М. Вержибидко и В. И. Миневич!

Популярностью у шахтеров «Пионерки» и «Бабаанковской» (г. Белово) пользуется молодой хирург А. А. Попов. Он часто бывает на шахтах, изучает производственные условия в наиболее трудных забоях, ведет большую профилактическую работу.

Великой заботой и вниманием окружают Коммунистическая партия и Советское правительство тех, кто призван трудиться на ниве народного здравоохранения. Год от года все больше и больше расходует наше государство средств на сооружение больниц, клиник, амбулаторий, на приобретение лечебной аппаратуры, на подготовку медицинских кадров. Ницне на эти цели по областному бюджету будет израсходовано более 425 миллионов рублей.

Сейчас в Кузбассе действует 230 городских и районных больниц. В Прокопьевске начала работать травматологическая больница. Вступил в строй крупнейший в Сибири терапевтический корпус первой клинической больницы в Сталинске. Медицинские учреждения оснащаются современным оборудованием и инструментарием. Постоянно растут и пополняются кадры специалистов. Ежегодно тысячи медиков повышают свою квалификацию в Сталинском институте усовершенствования врачей. Готовят будущие кадры для наших лечебных учреждений молодой Кемеровский медицинский институт.

Между тем недостатков в медицинском обслуживании трудящихся еще много. На прошедших районных и городской партийных конференциях областного центра резко критиковалась деятельность ряда лечебных учреждений. И в самом деле, здесь наблюдаются еще случаи, когда больной в течение нескольких дней не может попасть на прием к врачу. На большинство шахт Киселевска и Осинников нет хорошо оборудованных медицинских пунктов. Много крупных изъев в работе лечебных учреждений Ленинска-Кузнецкого, Белова и Марициска.

НОВЫЙ УСПЕХ БРИГАДЫ АДАМА МИЛЛЕРА

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). В ноябре щитовики бригады Адама Миллера, работающие на 17-м участке шахты имени Вакрушева, добились большой победы: за месяц выданы из-под шита 18 тысяч тонн топлива.

Забойщики решили закрепить этот успех и в декабре добыть не менее 20 тысяч тонн и таким образом превратить рекорд, установленный в свое время на этой шахте бригадой А. Хоринченко. Своё слово они держат крепко. При сучном плане 550 тонн бригада 11 декабря, например, добыла 980 тонн угля, 12 декабря — 1.035, 13 декабря — 970 тонн. За 12 дней этого месяца щитовики уже записали на свой сверхплановый счет 2.730 тонн.

Выдающегося успеха добилась смена горного мастера Григория Елисевича Капаницы. 11 декабря забойщики этой смены Эвальд Кисс и Василий Бурмаков дали из-под шита 438 тонн угля. За всю историю шахты имени Вакрушева такой высокой производительности щитового забоя никто еще не добивался.

О движении искусственных спутников Земли

На шесть часов утра 18 декабря второй искусственный спутник совершил 602 оборота вокруг Земли. Первый искусственный спутник на это время совершил 1099 оборотов.

В ясную погоду второй искусственный спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом перед

В Ленинске-Кузнецком, например, из двух имеющихся рентгеновских установок одна продолжительное время бездействовала. Неудовлетворительно поставлено медицинское обслуживание в Беловской городской больнице, в поселке шахты «Чертинская-2-3». В помещениях сыро, часто не бывает медикаментов, не хватает мягкого и жесткого инвентаря.

Еще не везде у нас достаточно высока культура медицинского обслуживания. Об этом свидетельствует ряд писем читателей. Так, тт. Хлеветский, Евстигнеева и Погодаева сообщают, что в Мариинской городской больнице не соблюдаются часы приема больных. Справедливо возмущается беспорядком в женской консультации поликлиники Кузнецкого комбината В. Зайцева. Много жалоб на плохую работу скорой медицинской помощи в Междуреченске.

Чем все это объясняется? Прежде всего слабой связью областного отдела здравоохранения с подведомственными ему организациями. Руководители работников образователя редко бывают на местах, не знают истинного положения дел в городах и районах. Принижена требовательность к работникам городских и районных отделов, нет должного контроля за их деятельностью.

Советский врач — высокое звание. С этим званием совершенно несовместимы черствость, небрежность, равнодушие. И если они проявляются со стороны отдельных работников медицинских учреждений, органам здравоохранения нужно в каждом случае разобраться и решить, можно ли таким людям доверять охрану здоровья трудящихся. Долг партийных, советских и профсоюзных организаций — постоянно воспитывать у медицинских работников любовь к людям, к своей профессии, чувство высокой ответственности и дисциплины. Важно, чтобы партийные организации не проходили мимо фактов формального отношения работников медицинских учреждений к жалобам и сигналам о случаях нечуткого отношения к больным, чтобы эти факты были предметом обсуждения в коллективах больниц, поликлиник, в отделах здравоохранения. Надо широко популяризировать лучших врачей, фельдшеров, методы их лечения. Большая роль в улучшении работы лечебных учреждений принадлежит и постоянно действующим комиссиям местных Советов.

В нашей стране охрана здоровья трудящихся ведется не только в стенах лечебных учреждений. Прямое и непосредственное отношение к деятельности органов здравоохранения имеют благоустройство городов, рабочих поселков и сел, работа детских учреждений, пропаганда медицинских знаний, борьба с травматизмом на предприятиях и санитарная охрана рек и водоемов. На недавно прошедшем в Кемерове IV Всероссийском совещании травматологов и ортопедов отмечалось, что на некоторых предприятиях Кузбасса, и особенно на шахтах Анжеро-Судженска, Осинников и Прокопьевска, наблюдается нетерпимое состояние охраны труда, нарушаются санитарно-гигиенические условия, что приводит к травматизму и заболеваниям рабочих. Это серьезный упрек не только хозяйственным руководителям предприятий, но и врачам, органам санитарного надзора.

Советские законы предоставляют им большие права, и эти права необходимо лучше использовать. Медицинские работники, как и весь наш народ, с огромным патристическим подъемом встретили материалы юбилейной сессии Верховного Совета СССР. Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, «Манифест мира». В ответ на эти исторические документы они полны решимости отдать все свои силы, знания и энергию укреплению здоровья советских людей — строителей коммунизма.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Читинской области орденом Ленина

За успехи, достигнутые по освоению целинных и залежных земель, увеличению производства и заготовок зерна, шерсти, молока и других сельскохозяйственных продуктов, награждать Читинскую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 декабря 1957 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи в развитии сельского хозяйства, освоении целинных и залежных земель, увеличению производства и сдачи государству шерсти, мяса и других сельскохозяйственных продуктов Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями большую группу колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, партийных, советских, комсомольских и сельскохозяйственных органов Читинской области.

Всего награждено 1.976 человек, из них орденом Ленина — 105, орденом Трудового Красного Знамени — 226, орденом «Знак Почета» — 559, медалью «За трудовую доблесть» — 556 и медалью «За трудовое отличие» — 530 человек.

За успехи в деле развития сельского хозяйства и получении высоких показателей по производству продуктов сельского хозяйства тт. П. И. Алтановой, Б. Баянову, И. А. Вагину, Е. Ф. Гудковой, Б. Доржиевой, А. З. Золотухиной, Б. Мажиеву, Д. С. Мирсанову, М. С. Пристромову и А. А. Шумлову присвоено звание Героев Социалистического Труда.

В Экономической комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР

В связи с предстоящей сессией Верховного Совета СССР Экономическая комиссия Совета Национальностей проводит работу по предварительному рассмотрению проектов плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1958 год, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР. 13 и 14 декабря сего года на заседании Экономической комиссии были заслушаны доклады от итогов работы подкомиссий и доклад зам. Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР Кузьмина И. И. о решении Совета Министров СССР по ранее внесенным предложениям Экономической комиссии.

Пленум Верховного Суда СССР

На днях под председательством тов. А. Ф. Горкина состоялся очередной пленум Верховного Суда СССР.

Пленум в предварительном порядке обсудил вопрос об издании руководящего разъяснения судам о судебной практике по спорам, возникающим из перевозки грузов по железнодорожным и водным путям. Издание такого разъяснения вызвано необходимостью пересмотра ранее изданных постановлений пленума Верховного Суда СССР в связи с введенным в действие новых уставов железных дорог и внутреннего водного транспорта СССР.

Пленум поручил судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда СССР подготовить к следующему очередному пленуму проект руководящего разъяснения по этому вопросу с учетом замечаний, высказанных на пленуме Верховного Суда СССР, и письменных предложений, поступивших от верховных судов и министерств юстиции союзных республик.

В соответствии со статьей 10 Положения о Верховном Суде СССР пленум утвердил список членов военных трибуналов округов и флотов, которые в качестве запасных судей будут участвовать в рассмотрении судебных дел в военной коллегии Верховного Суда СССР в 1958 году.

Кроме того, пленум рассмотрел протесты председателя Верховного Суда СССР и генерального прокурора СССР по гражданским и уголовным делам.

В работе пленума принял участие генеральный прокурор СССР тов. Р. А. Руденко.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТОРЖЕСТВА СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ



Выборы в народные суды 15 декабря 1957 года в г. Кемерове. НА СНИМКАХ: выдача бюллетеней для голосования в избирательном пункте № 11. Голосует слесарь-монтажник треста № 96 Геннадий ХВОСТОВ на избирательном пункте № 6.

За народных кандидатов

В заискитимской части города Магистральная улица обозначилась пунктиром электрических огней. Фасад 10-й средней школы, где находится избирательный пункт № 22, украшен транспарантами и флажками. Сюда только что вошла делегация, одетая в свой лучший праздничный наряд. Она мигом взлетела по лестнице на второй этаж и тут, у входа в комнату для голосования, не пожалела, что поднялась сегодня рано и торопилась по дороге, обогая проехавших.

Это была работница деревообрабатывающего завода управления подсобных предприятий Александра Сидорова. Не прошло и десяти минут, как собралось около ста избирателей. Александра угадывала во возбужденном, улыбающемся лицах, что каждый стремится проголосовать непременно раньше другого.

Шесть часов утра. Настежь распахнулись двери. Александрю, как и всех трудящихся, приветливо встречают. В ней бюллетени, и она по коровьей дорожке бережно несет их к урне. Перед тем, как исполнить свой гражданский долг, она говорит:

«Голосуя за все то прекрасное, что есть и будет у нас в жизни... Отдаю голос за честных людей, избирательных в советский, самый справедливый суд на земле...»

Не очень складно звучит ее речь. И пусть — не беда. Ее мысли, чувства люди поняли и дружно ударили в ладоши. Вслед за А. Сидоровой в урну опустили бюллетени А. К. Вертева, Е. У. Спирidonова... К 12 часам дня проголосовали почти все избиратели, проживающие в районе 10-й средней школы.

Улица имени Ворошилова недавно пополнилась еще одним трехэтажным красивым зданием коксохимического техникума, где нынче расположен избирательный пункт № 6. К парадному подъезду тянутся старушки и старики, спешат женщины и мужчины, торопятся юноши и девушки. Крепкий морозец красит щеки, и оттого хорошеет люди, особенно молодежь... К урне подходит широкоплечий, румяный юноша. Он не так давно приехал в Кемерово по общественному призыву из Арамакской области и голосует здесь впервые. Имя Геннадия Хвостова пока что не известно нашим горожанам, но что он один из лучших слесарей-монтажников в 96-м

строитресте — так это точно! На строительстве многоквартирного дома по Вокзальной улице он трудится за двоих.

Голосует многодетная мать Мария Сергеевна Исаева со своими дочерями и сыном — Людмилей, Зоей, Виктором. Они с радостью отдадут свой голос за тех, кому народ доверяет заседать в советском суде, стоящем на страже интересов трудящихся и государства. Она протискивается к урне мимо знакомых, и ее сердце наполняется гордостью, что она — счастливая мать жизнелюбивых, здоровых детей.

Одним из первых проголосовала агитатор В. Смагина — электромонтер завода «Кузбассэлектротромтор», учащаяся заочного отделения электромеханического техникума. В дни подготовки к выборам народных судей она успела хорошо познакомиться со многими избирателями, проживающими по Тобольской улице. Знает и ее хорошо. Она едва успевает отвечать на приветствия.

Необычно сегодня в здании треста «Кемеровоуголестрой». В просторном красном холле перед избирателями выступают энтузиасты художественной самодеятельности завода «Кузбассэлектротромтор».

В то время как одни избиратели голосовали, другие смотрели интересный концерт, третьи выбирали и покупали произведения советских и зарубежных писателей у книгоноши И. Ивановой. На тысячу с лишним рублей к полудню продала она художественной литературы.

С вечера девушки не могли заснуть от волнения: завтра они в первый раз будут участвовать в выборах. Их четыре: Маша Гутыкова и три Бали — Кравченко, Чернова и Овчинникова. Молодые работницы живут в одном общежитии. Они первыми пришли на 9-й избирательный пункт в 24-й школе — за полчаса до начала голосования. А в шесть собралось уже свыше ста человек.

Несмотря на мороз и метель, с самого раннего утра трудящиеся стали собираться на всех 20 избирательных пунктах Рудничного района.

По 28-му избирательному округу кандидатом в народные судьи трудящиеся второй раз выдвинули Павла Дмитриевича Павлова. Сын

шахтера-орденоносца, фронтовик, человек чуткий и справедливый, он пользуется авторитетом у жителей рудника.

Залого до шести пришла на избирательный пункт 15-го участка Любовь Криушова, кондуктор трамвая. Она тоже голосует впервые. «Видите, сколько нас здесь собралось», — говорит Люба. — Мы пришли первыми не для того, чтобы нас отметили, — просто хочется скорее выполнить свой долг!»

— Правильно, доченька, — поддерживает ее Григорий Порфирьевич Дзыгарь, лесодоставщик с шахты «Северная», и Анна Александровна Пономарева, домохозяйка.

К 9 часам утра на этом пункте проголосовала уже половина избирателей, а к 4 часам дня свою волю выразили все избиратели, внесенные в списки.

Николай Иванович Крымской — инвалид Отечественной войны, пенсионер. Он сам не в состоянии пойти на избирательный пункт голосования. С самого утра он ждал представителей комиссии: убрал все со стола и положил на него паспорт и пригласительный билет.

С праздничным чувством голосовал старый ветеран за народного кандидата, за наш советский порядок, который он защищал на полях сражений, потерял здоровье сам, потерял любимого сына, погибшего на фронте.

Полночь. Выборы закончились. Счетные комиссии вскрыли урны с бюллетенями.

«Желаю народному судье, чтобы и впредь проводил в жизнь политику нашей родной Коммунистической партии», — написал на бюллетене один из избирателей.

Некоторые пожелания конкретнее: «Строже походить к вора и убийцам», «При рассмотрении разворовывать проводить большую разъяснительную работу», «Наш советский суд справедливый — не спускаться хулиганам, вора, расхитителям народного богатства».

Дружным участием в выборах народных судей и заседателей трудящихся областного центра продемонстрировали высокую политическую активность и организованность.

Я. ДЕНИСОВ, В. СИМЯКОВ.

СТАЛИНСК

Выборы народных судов в Сталинске прошли организованно. К 6 часам утра многие избирательные пункты были переполнены. На избирательном пункте № 13 Куйбышевского района к началу голосования собралось более 200 человек. Ровно в 6 часов уполномоченный райисполкома т. Пузыкин поздравил избирателей с праздником и пригласил их выполнить свой гражданский долг. Первым проголосовал пенсионер Н. Н. Обухов. Опуская бюллетень в урну, он заявил: «Советский суд — самый справедливый. Голосуя за лучших представителей нашего народа, я голосую за мудрость и процветание нашей Родины, за мир во всем мире».

Наиболее организованно прошли выборы на избирательном пункте № 1 Орджоникидзевского района, на котором агитационную работу проводит партийная организация коксохимического цеха КМБ (секретарь т. Смердин). Здесь голосование было закончено к двум часам дня.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ

— Для меня это очень большой день. Ведь я голосую впервые в жизни, — сказал Геннадий Шумкин.

Действительно, совсем недавно, 29 апреля этого года, ему минуло 18 лет. Он очень серьезно отнесся к выполнению своего гражданского долга: тщательно ознакомился со списком кандидатов в народные заседатели с биографией народного судьи, а когда подошла минута голосования, он торжественно опустил бюллетень в урну.

Этот был большой день не только для тех, кто голосовал впервые. Он явился эпизодом многим агитлекциям. На 10-м избирательном пункте в народные судьи третьего участка баллотировалась Н. С. Лавренко. Вместе с ней в народные заседатели баллотировались представители шахт имени Ем. Ярославского и «Журилка-3». Агитационный коллектив не только извещал избирателей о дне и времени голосования, но и помог в проверке списков, познакомил трудящихся с биографическими данными кандидатов. Агитаторы разъяснили значение народных судов, рассказывали избирателям о текущих событиях.

В 12 часов ночи уполномоченный горисполкома Н. М. Шагунов объявил об окончании голосования. Счетная комиссия приступила к подсчету голосов.

Во имя мира и счастья

В Прокопьевске состоялись районные партийные активы. Доклады об итогах Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира. С большим подъемом проходят собрания партийного актива, собрания трудящихся, на которых рабочие, колхозники, представители интеллигенции единодушно одобряют программные документы всех народов мира в борьбе за мир.

Собрания прошли в обстановке высокой политической активности и единности. С горячей волевающей речью выступила на собрании актива Центрального района директор унитарного предприятия «Марксизм-ленинизм» тов. Волонин.

— Декларация и Манифест мира, — сказала она, — означают великую нерушимую дружбу, единство коммунистических и рабочих партий. В Декларации подчеркивается руководящая роль Советского Союза, КПСС в мировом коммунистическом движении. Это вселяет в нас чувство радости и гордости. Велика честь быть членом такой партии. Но это предьявляет и серьезные требования. Изучая материалы Московского Совещания, каждый должен самонапряженно проанализировать свою работу и ответить на вопрос: все ли я сделал для того, чтобы способствовать дальнейшему расширению экономики и культуры страны, для сплочения партии и укрепления ее связи с массами.

Машинист паровоза т. Самохин так изложил свое отношение к историческим документам:

— Мы, работники погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь», прилагаем все силы к тому, чтобы практическими делами ответить на Декларацию и Манифест мира. Наш коллектив давал обязательство в 1957 году отгрузить промышленности сверх плана 100 тысяч тонн угля и сэкономит государству 800 тысяч рублей, увеличить производительность труда на 6 процентов. Мы близки к выполнению своих обязательств.

Будучи участником Великой Отечественной войны, я знаю, какие ужасы и страдания принесла она людям. И сейчас мы никому не позволим нарушить мир на земле, будем крепить его самоотверженным трудом. Я, как старший машинист паровоза, беру на себя обязательство — ежедневно выполнять производственную норму на 150—160 процентов, содержать свой паровоз в технически исправном состоянии. Это явится моим вкладом в дело укрепления мира.

В городах и селах Кузбасса широко обсуждаются Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира. С большим подъемом проходят собрания партийного актива, собрания трудящихся, на которых рабочие, колхозники, представители интеллигенции единодушно одобряют программные документы всех народов мира в борьбе за мир.

Собрание актива Киселевской городской партийной организации областного комитета КПСС т. Калейкин. Коллектив нашей шахты в ответ на Декларацию и Манифест мира решил досрочно, к 27 декабря, выработать годовую план угледобычи и дать сверх плана не менее 30 тысяч тонн угля.

Собрание Киселевского городского партийного актива единодушно одобрило работу Совещания представителей коммунистических и рабочих партий и принятые ими Декларацию и Манифест мира.

На собраниях партийного актива г. Белова с яркой речью выступил лектор горкома КПСС т. Плещань. Он сказал:

— Уходящий в прошлое 1957 год — замечательный год, особенно его вторая половина. Накауне 40-летию Советской власти в нашей стране создана межконтинентальная балли-

стическая ракета, запущены два спутника Земли. Все это высоко подняло престиж Советского Союза и значительно укрепило его обороноспособность. Политика «с позиции силы», на которую надеялись господа империалисты, терпит провал. Патебь социализма с каждым днем развивается, крепнет.

— Дружба стран, строящих социализм, постоянно укрепляется и расширяется, — говорит начальник шахты «Чертинская-1» т. Миронов. — Нынешним летом машинист комбайна «Донбасс» Петр Буянин в делегации кузбассовцев побывал в Чехословакии. Он привез оттуда незначительные впечатления о великой любви братского чехословацкого народа и советскому народу. О великой дружбе говорит и письмо корейского горняка, присланное на нашу шахту. Но у нас в городе иногда недооценивается пропаганда успехов социалистических стран. Взять хотя бы такой пример. Кроме нашей шахты, Петр Буянин ни где не выступил с рассказом о своих впечатлениях от поездки в Чехословакию. А ведь он многое мог сообщить интересного не только угольщикам, но и железнодорожникам, строителям, металлургам.

С интересом выслушали участники собрания выступление начальника локотинного депо т. Баулина, рассказавшего о своем посещении в группе железнодорожников Томской области Чехословацкой Республики, о незабываемых встречах с трудящимися этой страны.

— В лице советских людей, — сказал т. Баулин, — трудящиеся социалистических стран видят своих старших братьев. Чтобы не уронить эту высокую честь, мы должны поднимать могущество своей Родины, оказывать всестороннюю помощь друзьям. Этого требуют Декларация Совещания коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

Собрание партийного актива единодушно одобрило итоги работы Московских Совещаний и принятые ими документы — Декларацию и Манифест мира.

А. КРУГЛИКОВ.

Топкинский район

Главной темой разговора на 30-й Топкинской районной партийной конференции были вопросы перспективного развития сельского хозяйства. Делегаты с удовлетворением отметили, что за последние три — четыре года заметно поднялся экономический уровень колхозов, увеличилась валовая сборы зерна, продуктивность животноводства. Район намного больше сдает и продает государству хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. В доказательство приводились цифры роста.

Конференция по достоинству оценила роль райкома и первичных партийных организаций в достижении этих успехов. И все же многие делегаты в своих выступлениях указывали на крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством. Главный из них состоит в том, что райком, отдавая все внимание решению текущих задач, редко заглядывал вперед, забывая о перспективном развитии колхозов, совхозов и МТС.

Председатель сельсовета т. Шаповалов, директор совхоза т. Палкин, зав. животноводством колхоза т. Шевцов и многие другие делегаты критиковали райком партии и райисполком за нарушение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об изменении практики планирования сельского хозяйства». Критику в планы колхозов и МТС они вносили не в октябре или ноябре прошлого года, как этого требует постановление, а в мае, июне и даже сентябре текущего. Это ломает все расчеты в хо-

зайств, вносит беспорядок в работе, иногда даже наносит ущерб той или иной отрасли производства.

— Колхозы Зарубинского сельсовета, — привел пример т. Шаповалов, — уже в конце осенней кампании получили дополнительное задание из райисполкома на посев картофеля. В колхозах не осталось ни подходящих земель, ни семян, а в договорах с МТС не предусматривалась обработка этих дополнительных площадей. Пришлось покупать семенной картофель в райотребкоопсе и сеять, где придется. Между тем обработку не удалось как следует провести. Получилось так: сеяли по 25 центнеров на гектар, а собрали по 19—20.

Нарушение порядка планирования не дает возможности ввести правильные севообороты на полях колхозов и совхозов.

Многие делегаты заявляли, что в районе снова актуально укрупнение, осужденная февральским Пленумом ЦК КПСС порочная практика хлебозаготовок, когда долг отстающих колхозов перекрывается за счет сверхплановых заданий передовым.

— Желание первыми в области отработать о завершении уборки и хлебозаготовки — благородное, — сказал председатель колхоза «Пролетарская победа» т. Галдилов. — Но нельзя ради этого пренебрегать другими задачами. Секретари райкома, не разобравшись конкретно в обстановке, торопили нас с уборкой, заставляли косить зеленый хлеб. На этом колхоз недобрал много зерна.

Райком партии в своей работе не

всегда строго руководствовался ленинскими нормами партийной жизни. Делегаты тт. Осельников, Кирилов, Галдилов, Семенов в выступлениях рассказывали о том, что секретари райкома т. Поджидаяев иногда не считались с мнением членов бюро, очень важные вопросы решались не коллегиально. Секретари райкома тт. Поджидаяев и Борцов, бывая на местах, не беседуют с колхозниками и рабочими, не выступают на собраниях, а действуют через председателей колхозов или директоров предприятий.

— Далеко не все коммунисты паровозного и вагонного депо, — сказал т. Осельников, — знают работу секретари райкома т. Борцова. Многие считали его представителем из управления дороги, потому что он редко бывает в депо, а когда приходит, то разговаривает только с начальниками.

Райком проходил мимо нарушений демократических огов колхозной жизни: в некоторых колхозах по году не совмещаются общие собрания.

Ряд делегатов остановился также на недостатках райкома в руководстве промышленными предприятиями и культурно-бытовым строительством.

В решении конференции подчеркивается, что райком во всей своей деятельности должен строго руководствоваться решениями XX съезда КПСС и Пленума Центрального Комитета.

На первом пленуме секретарями райкома избраны тт. Неверов Н. Н., Колесников А. Ф. и Яковлев П. П.

В. ЗУБАНЬ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).



Московскому заводу контрольно-измерительных приборов в декабре нынешнего года исполнено 75 лет. В прошлом небольшая полукустарная мастерская за годы Советской власти превратилась в одно из передовых предприятий точного приборостроения.

После Великой Отечественной войны завод начал выпускать точные приборы для разведки бурения и добычи нефти. Только в нынешнем году здесь освоено производство более 30 новых приборов.

За освоение и выпуск системы теледальномерирования Выставочный комитет Всесоюзной промышленной выставки присудил заводу диплом второй степени.

НА СНИМКЕ: ведущий инженер-конструктор по разработке безтупотной установки для исследования свойств пластмасс нефть В. К. Васин консультирует бригадира слесарей-сборщиков Н. А. АНОСОВА.

Фотохроника ТАСС.

По страницам многотиражных газет

СЕМИЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

С 1 декабря все цехи Кемеровского кокшиковского завода перешли на семичасовой рабочий день. Многотиражная газета «Вперед» сообщает, что с переходом на семичасовой рабочий день трудящиеся продолжают перевыполнять план, повышается и трудовая дисциплина.

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН ЗАВОДА

В этой же газете рассказывается о состоявшемся недавно собрании партийно-хозяйственного и профсоюзного актива завода. На собрании обсуждался вопрос о перспективном плане (1959—1965 гг.) развития предприятия.

«Большое место отводится в плане, — пишет газета, — улучшению условий труда и быта кокшиковцев. Будут построены новые жилые дома, поликлиника со стационаром, ночной санаторий, дом отдыха, Дом культуры, новые детские ясли, значительно расширится дача для детей и пионерский лагерь».

КОМСОМОЛЦЫ СТРОЯТ ЖИЛОЙ ДОМ

Комсомольцы Кузнецкого металлургического завода договорились своими силами построить двухэтажный 16-квартирный жилой дом. Строительство его решено закончить в июле будущего года. Многотиражная газета «Металлург» сообщает, что на комсомольских собраниях решено создать комсомольский штаб. Каждый комсомолец обязался отработать на строительстве дома по 14—16 часов.

В КНИЖНО-ГАЗЕТНОМ КИОСКЕ

Газета «В бой за уголь» рассказывает, что на Прокопьевской шахте № 3-б/3 в тот же несколько лет работает киоск «Союзпечать». Горняки охотно покупают центральные и местные газеты, журналы, художественную и другую литературу. Каждый день киоск продает более 500 экземпляров различных газет и десятки книг.

Ижморский район

Состоялась XV Ижморская районная партийная конференция. Как показали выступления делегатов по отчетному докладу райкома партии, сделанному т. Норвичуком, коммунистов волновал основной вопрос: почему район, несмотря на ряд принятых мер по крупному подъему сельского хозяйства, длительное время отстает?

Взять, к примеру, зерновое хозяйство. В 1940 году, когда не хватало еще техники, здесь снимали урожай по 9 центнеров с гектара. В нынешнем году получили в среднем по 9,4 центнера. Только два колхоза — «Родина» и «Победа» выполнили план хлебозаготовки, в целом же район рассчитался по хлебозаботе всего на 59 процентов.

Казалось бы, что есть все возможности увеличить урожайность. В район все время прибывает новая техника. За последние годы количество тракторов увеличилось в 2—2,5 раза, в 3 раза возрос комбайновый парк. Между тем культура земледелия по-прежнему остается низкой.

Председатель колхоза имени Ульянова т. Селиверов сказал: — Над колхоз, в прошлом передовый, за последние годы стал сильно отставать. Почему? Потому что машинно-тракторная станция не выполняет своей роли: в нынешнем году, например, из-за недостатка з/б не было поднято до 4 тысяч га весновоспашки. Работа шла медленно — ежедневно простояло по 16—18 тракторов. Пшеницу севали

до 23 июня. Кому не понятно, что это пагубно для урожая?

Делегаты конференции тов. Мальцев, Дорочин, Шурин, Зайцев, Бугаенко и другие критиковали райком партии за то, что он недостаточно руководит сельским хозяйством. Было проведено 7 пленумов, 3 собрания партийного актива, 20 заседаний бюро. На них обсуждалась деятельность партийных организаций по увеличению производства зерна и продуктов животноводства, но принятые решения не подкреплялись организаторской работой.

В настоящее время неудовлетворительно готовится семя, плохо ремонтируется сельскохозяйственная техника, совершенно ничего не делается по вывозке местных удобрений на поля и минеральных удобрений в колхозы. Серьезные недостатки допускаются и по развитию животноводства. Район не выполняет планов по увеличению поголовья скота, заготовкам и закупкам молока. Председатель райисполкома т. Доманко рассказал, что падеж и разбазаривание свиней сводит на нет все усилия колхозников по увеличению производства мяса. Сельхозартели «Заря» сдала государству 84 головы, а разбазарено здесь 322, колхоз имени Сталина сдал... четыре свиньи, а продал на сторону 117. Таким образом, колхозы района сдают государству 1.811 свиней, а разбазарено 5.389. Бюро же райкома партии не пресекает это, оно занималось только уравниванием руководителей сельхозартелей.

На конференции выступил секретарь обкома КПСС т. Разумов Е. З. На первом пленуме секретарями райкома КПСС избраны тт. И. Ф. Нопылов, Я. И. Тарасов, И. Т. Ларионов.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Кузнецкий район

На Кузнецкой районной партконференции докладчик — секретарь райкома КПСС т. Инюженцев отметил, что в результате улучшения организаторской и партийно-политической работы район добился определенных успехов: колхозы и совхозы в этом году сдали государству на 678 тысяч пудов хлеба больше, чем в самом урожайном 1954 году, повысилась продуктивность животноводства.

Но, как и следовало ожидать, делегаты конференции говорили больше не об успехах, а о недостатках в работе райкома по руководству сельским хозяйством.

— В этом году, — сказал председатель сельхозартели имени Кирова т. Белоусов, — наши МТС пополнились новыми тракторами и комбайнами, а работали на уборке урожая куда хуже, чем, скажем, в прошлом году. Осень стояла благоприятная, а Сталинская МТС умудрилась оставить под снегом 70 гектаров овса в колхозе «Вперед».

— Распространение посевных площадей в нашем районе, — напомнил председатель колхоза имени Суво-

рова т. Сандраков, — мы производим за счет освоения новых земель, главным образом, раскорчевывая кустарники. Кузнецкая МТС по плану должна была раскорчевать в нашем колхозе в этом году 100 гектаров, раскорчевала только 40, не распахав их. А есть участки, которые были раскорчеваны еще десять лет назад и до сих пор не распаханы. А получается так потому, что в МТС делая все работы на «выгодные» и «невыгодные» и выполняющие, конечно, только «выгодные». Для строительства животноводческих помещений и домов для колхозников мы затравили 3 тысячи кубометров леса, но директор МТС т. Кириллова не дал трактор для его вывоза из тайги, считая эти работы «невыгодными». Районный же комитет не принял действенных мер, чтобы пресечь подобную практику.

Особое беспокойство у делегатов вызвало неудовлетворительное положение в животноводстве в совхозе «Безруковский». Тов. Первозачков — делегат от партийной организации совхоза рассказал: — После того, как совхоз был

создан, работники райкома забыли к нам дорогу. Когда была МТС, то в колхозах ее зоны были освобожденные секретари райкома и несколько инструкторов, а теперь остались только один секретарь и политическая работа в отделениях совхоза захирала, а нужно было, наоборот, усилить ее, потому что вчерашним колхозникам, ставшим рабочими, много было неясно. В результате с трудовой дисциплиной на отделениях создается тревожное положение. Райком же не оказал партиорганизации совхоза никакой помощи, занял позицию невмешательства. Все это привело к тому, что совхоз не затронул достаточно количества грубых кормов для скота, сгнил около ети тонн хлеба на токах.

Многие делегаты указывали на невнимане райкома к промышленным предприятиям, расположенным на территории Кузнецкого района. Конференция признала работу райкома за отчетный период удовлетворительной. На организационном пленуме секретарями избраны тт. Инюженцев И. В., Амосов А. Е., Анурьев Ф. Г.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Журнал «Новая и новейшая история»

В нынешнем году начал выходить новый журнал «Новая и новейшая история», издаваемый Институтом истории Академии Наук Союза ССР. Первые три номера журнала уже разошлись читателям. До конца года выйдут еще два номера. В дальнейшем журнал будет выходить регулярно один раз в два месяца. Это издание является первым в нашей стране периодическим научным органом, на страницах которого освещается новая и новейшая история стран Европы и Америки, ход классовой борьбы в этих странах. Одна из важнейших задач журнала

— разработка слабой летописи развития международного рабочего движения, возникновения и победы в нем животворных идей марксизма-ленинизма. Журнал публикует также исследования по истории международных отношений, в которых раскрываются захватническая политика капиталистических держав, освещается миролюбивая внешняя политика Советского Союза и других стран социалистического лагеря. На страницах журнала регулярно публикуются оригинальные исторические документы. В уже вышедших и подготовленных к печати номерах журнала читатель найдет новые, ранее не публиковавшиеся материалы классиков марксизма-ленинизма. Журнал намерен проводить творческие дискуссии по спорным или еще недостаточно разработанным

Хорошая инициатива не нуждается в поддержке

С трактористом Ивановского отделения зерносовхоза «Чумайский» Борисом Панибратовым мы встретились вечером в общедомовом механикаторов. Он только что пришел из машинно-тракторных мастерских, уселся на табуретку и, выткнув уставшие ноги, закурил. Сегодня он утомился не столько от работы, сколько от безотности по цехам. Заходил к слесарям и просил не вознить со сборкой дизельного мотора, который он уже собрал.

Панибратов и его одноклассники старались себя снестать, вторым горючили у себя. Один читал карточки, другой шуровал пень-плиту, а Панибратов скоблил чуточку.

Сели за стол, угощая друг друга всем, у кого что нашлось в узелках и мешках. Ужинали молча. Потом разошлись по койкам, заговорили. — Какое же место занимает наш совхоз в области по ремонту техники? — спросил у нас Панибратов. — Предпоследнее? Я так и догадывался: тянется в хвосте.

На его небритых щеках проглядывала румянец. Он говорит о том, что совхозные руководители редко утром не проводят в коллективе мастерской беседы. А вот о производственных заданиях разговор у нас не выходит. Ачксов, директор совхоза, не заводит речи о предстоящих заданиях. Спросим, к примеру, сколько надо тракторов подготовить за квартал, он кивает на Семеново: и дескать, у него спрашивайте. Поло-

битствуем, сколько же отремонтировано машин, опять смолчим... От Панибратова узнаем, что нынче чумайские механизаторы управились с уборкой урожая почти на месяц раньше прошлого года, но и к подготовке техники приступили настолько же позже. Поздней осенью, говорят, они строили новые и ремонтировали старые скотные дворы. У работников ферм, действующих в совхозе, в животнодстве работала десятая часть трактористов, комбайнеров, прицепщиков, большинство же отсиджилось дома, так как для всех не хватало деда.

13 ноября начался ремонт тракторов и сельхозмашин. С первых дней надо бы организовать труд в мастерских так, чтобы механизаторы могли наверстать упущенное, однако директор Н. Г. Ачксов, секретарь партиорганизации И. Л. Сергеевчук, председатель рабочкома совхоза В. М. Огородников не поддерживают даже начинание трактористов центрального отделения, решивших вместе выступить инициаторами социалистического соревнования за успешное завершение ремонтных работ. Механик этого отделения коммунист Н. М. Митин призывает каждого продумать, кто какое может принести на себя обязательство, а потом, на собраниях, поделиться опытом работы, рассказать о резервах повышения производительности труда. Однако этот намерением осуществиться было не суждено. И вот почему. Выше назначенный главный инженер задержался с переводом в Чумай совхоза «Пашковский». А председатель рабочкома т. Огородников рассудил так:

— Прилетел новый инженер, тогда и обязательства подработает, и соревнование развернем.

Так и заглохла инициатива, родинившаяся в кругу рабочих. ...Перед началом смены сидел прогудел гул в мастерских. В то время крещал мороз. У электросварочного аппарата, стоящего напротив входа в МТМ, слыш на ветру и втягивал голову в приподнятый теплый воротник подулово эдак-эдак С. Сергеев. Он скорбно смотрел на апоющую дыру в тыльной части аппарата. Вынес его из строя ремонтник П. Хорошилов, будучи пьяным.

Наехал паниктер, на тракторе, и гусеницы раздали аппарат, — сокрушается т. Сергеев. — Останусь в декабре без заработка, а дел у меня — хоть отбавляй. Верно. Не знал он, как только что механик И. Чернышев в разговоре с заведующим мастерскими выпрашивал у него на день-два электросварочный аппарат, из-за электросварки заглаживает ремонт плутов, сеялок, культиваторов, который ведется в с. Карачарове. И Семеново развел руками и пообещал: «Дадим аппарат, как залатаем». Ни с чем пришлось уехать механику.

Судя по словам т. Семеново, охотно рассказывающего о переживаниях, выходит, что спорится работа в цехах, ремонт машин идет условным методом. Но тут же в короткое сидевший тракторист М. С. Пересыпкин сказал: — Один ремонтник трудится в звеньях, другие — кому где работа найдется. Узловой метод, может, обновлен. Потому мы и разобрались не можем, что к чему. Совсем нет. Просто-напросто бригады, механики и заведующий мастерскими перестали заниматься внедрением узлового метода ремонта тракторов из боязни лишнего забот и хлопот. Стоит ли негодовать тому

Письма в редакцию

Строить коллекторы щитовым способом

Строительство водопроводно-канализационных коллекторов в Кемерове и других городах Кузбасса ведется двумя способами — открытым и щитовым. Оба эти способа дороги и неудобны. При первом из них затрачивается много труда на земляные работы, портится асфальт и затрудняется уличное движение. При щитовом способе расходуется много леса на крепление.

Большой объем работ по сооружению канализационных коллекторов и водопроводов магистралей г. Кемерова требует выработки новых способов их прокладки. В ряде городов (Москва, Киев, Харьков и др.) применяется, например, щитовой способ. Он позволяет строить коллекторы без раскопки поверхности земли.

Щит представляет собой металлическую передвижную конструкцию, под защитой которой в передней части разрабатывается забой, а в задней — производится обделка канала. Щит движется под землей. Работа в нем идет непрерывно. По ме-

ре сооружения канала щит передвижается дальше с помощью гидравлических домкратов, закрепленных в нем. Конструкция канала может быть различной. Может применяться монолитная или блочная обделка (прямоугольные и круглые, керамические, бетонные и железобетонные блоки). Примерная скорость щитовой прокладки коллекторов 3—5 м в смену (при сечении канала от 0,95 до 4 м).

Щитовой метод сооружения коллекторов обеспечивает большую безопасность работ. Он гораздо экономичнее, чем другие способы. Коллектор обходится в полтора раза дешевле, чем при штитовом способе, а земляных работ приходится выполнять в два раза меньше. Массовое производство керамических блоков позволило бы значительно снизить стоимость канализационных каналов.

Применение щитового метода дало бы возможность быстрее и дешевле провести работы по благоустройству городов Кузбасса.

А. КУЛИБАБА.

Раборцы-горняки сообщают:

Коллектив 6-го участка шахты «Зимняя-3» досрочно завершил годовую план добычи. Этому, разностному событию были посвящены смелые собрания горняков. Выступивший бригадир забойщиков тов. Шакиров от имени своих товарищей выдал дополнительно 1.500 тонн угля.

Н. Зубов,
бригадир проходчиков,
☆☆☆

Прошу довести до сведения коллектива Анжерского машзавода, что поставленные им бензиновые лампы зачастую не удовлетворяют требованиям. Ограничитель пламени иногда бездействует, выкручивающийся фитиль винт прорывающейся с усилием, крик достает сетку лампы. Это ненормально.

В. Азаров,
десятник вентиляции
шахты «Чертынская-2-Э»,
☆☆☆

Сейчас, как никогда раньше, нужны «железные мотористы». Наши комбайновый цех сделал ряд ошибок, которые пущено в ход при скребовании транспортера, оставившая его, а также контролировало цепь в случае порыва. Но добротать нам его не помогли. Известно, что и на других шахтах немало механизаторов занимают подобными вопросами. Почему бы труппе «Ленингольга», а может быть и комбинату, не собрать таких людей на совещание, чтобы совместно выработать приемлемое приспособление?

И. Кулагин,
слесарь комбайнового цеха
шахты «Полсаевская-2»,
☆☆☆

По примеру некоторых шахт гор. Киселевская шахта № 2 ввела выдачу заработной платы в индивидуальных пакетах с предварительным заполнением расчетных книжек горняков. Рабочим это очень понравилось. Однако полностью осуществлять ценный начин нам зачастую не позволяет неразборчивость отделения Гособака.

Надо сделать так, чтобы предприятия были извещены накануне дня выдачи зарплаты о времени и сумме получения наличных денег, чтобы большим предприятиям деньги можно было получить с первого часа работы банка, не допуская случаев дробления выдачи зарплаты на несколько дней.

И. Кольцов,
главный бухгалтер шахты № 2.

По следам неопубликованных писем

Из Краснинского дома инвалидов № 2 к нам поступило письмо, в котором были изложены жалобы из директора этого дома Г. Мищенко. Письмо было направлено для проверки.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС т. Никитин сообщил редакции, что факты, изложенные в письме инвалидов, подтвердились. Директор дома инвалидов № 2 Г. Мищенко за злоупотребление служебным положением, за отсутствие контроля за работой обслуживающего персонала и за неадекватное отношение к инвалидам от работы освобожден.

В редакцию поступили сигналы о беспорядках в Марининской артели инвалидов им. Калинин. Из Кемеровского обкомхозотдела сообщили редакции, что в результате этой проверки председателю артели им. Калинин т. Петрову объявлен строгий выговор, старшему бухгалтеру т. Лешинку объявлен выговор. Технику артели т. Курасов и начальника цеха т. Лисенчик от занимаемых должностей освобождены.

С. Теленов.

Идущие впереди

на раме. Теперь можно и кожух на него делать небольшим, компактным и легким.

На киселевском заводе «Строймаш» рационализаторской работой занимаются давно. Еще 15 лет назад, в суровый 1942 год, когда завод только зарождался, в книге учета были зарегистрированы первые 45 предложений. Резчик металла И. А. Хорм, например, предложил электроды для сварки рубить на эксцентриковом прессе. Слесарь И. Ф. Котов разработал несколько высокопроизводительных штампов. Техник Б. Я. Кош сконструировал оригинальную оснастку для механической обработки деталей вагонок. Первые рационализаторские предложения дали заводу около 80 тысяч рублей годовой экономии. Это были скромные результаты, но они открывали начало большого дела.

Постепенно рационализаторская работа принимала все более широкий размах. Поступление предложений за последние 5 лет шло таким образом: за 1953 год — 80, 1954 — 147, 1955 — 160, 1956 — 184, а за 11 месяцев этого года — 187 предложений. Так из года в год растет приток предложений новаторов, и все большее количество трудящихся завода занимается рационализацией производства и изобретательством.

Иногда кажется, что доводка машины подошла к концу, что конструкция ее стала вполне совершенной. Но не тут-то было! Творческий ум рационализаторов и в это время не дремлет, он продолжает поиски чего-то нового, еще более совершенного.

Несколько лет назад рабочие чертежи на однобарабанную проходческую ленточную лебедку завода получили от института «Гипроаэстроимаш». Авторы проекта некоторые узлы не доработали — конструкция лебедки оставляла желать много лучшего. Например, был слишком завышен запас прочности основных деталей — это увеличивало металлоемкость машины.

Первая партия лебедок была выпущена в «сыром», неотработанном виде. И тут на помощь пришло заводское содружество новаторов производства с конструкторами и технологами. Общими усилиями они приехали за доводку машины.

Молодые, способные инженеры цеха металлоконструкций Г. П. Черменский и М. А. Никифоров нашли, например, что за счет удаления одних элементов и упрощения сборки других можно значительно уменьшить вес рамы, снизить трудоемкость ее изготовления и в то же время улучшить качество.

Главный конструктор завода И. С. Жданов и главный диспетчер В. И. Васеньков провели испытания шестерни барабана и пришли к выводу, что длину ее зубьев можно с успехом уменьшить примерно на одну четверть. Получилась большая экономия электроэнергии и резко сократилось время на механическую обработку шестерни.

Слесарь В. С. Штрайт предложил ковваную и довольно трудоемкую «собачку» для храпового тормозного устройства отлить из стали без последующей механической обработки по всей поверхности.

Старший мастер И. Е. Соломыкин придумал, как за счет удаления некоторых элементов упростить конструкцию шкафа электрооборудования.

Старания новаторов не пропадали даром: примерно за пятилетие, то есть с тех пор, как однобарабанную лебедку запустили в серийное производство, государству было сэкономлено около двух миллионов рублей.

Если бы сейчас поставить рядом две лебедки — первого выпуска и современную, — они во многом оказались бы отличны друг от друга. При сохранении тех же эксплуатационных качеств теперешняя меньше весит, имеет лучший товарный вид, а главное — очень проста в изготовлении.

И вот в конце прошлого года, когда в заводском клубе состоялась конференция рационализаторов, инженер по изобретательству в своем докладе между прочим заметил: «Что касается однобарабанной лебедки «ЛП-5/500-1», то наши новаторы за несколько лет «обсосали» ее конструкцию до мелочей. Теперь в машине осталось все самое необходимое и совершенное».

Начальник ремонтного цеха Владимир Альбертович Фодор, активный рационализатор, сидел и внимательно слушал докладчика. Когда тот кончил, он попросил слова.

А по-моему, заметил В. А. Фодор, — насчет того, что в однобарабанной лебедке мы все уже привели, как говорится, в божеский вид, не совсем верно... Если будем покрепче думать, то еще кое-что найдем! Чтобы не быть голословным, скажу: с конструктором Алексеем Евгеньевичем Коваленко не так давно мы подцепили руками электротормоз лебедки. Решили, что он сложен. Начали думать, как упростить. Долго мозговали. Ведь хорошие идеи сразу в голову не лезут — нужно их поискать. И вот как-то одна идея явилась... «Знаешь, Леша, — говорю я Коваленко, — ты видел, какой тормоз стоит на каретке крана в литейном цехе?»

«Видел, — отвечает. — Там основанное в механизме — три эксцентрика». — «Вот за эти самые эксцентрики нам и надо ухватиться!» — «Да ведь тормоз тот сложный и громоздкий. Какую выгоду получим?» — спрашивает он. — «О выгоде потом, — говорю. — Надо пока поразмыслить над самой идеей торможения при помощи эксцентриков. В ней есть что-то заманчивое, и мы должны до чего-то докопаться. А ну, давай, будем экспериментировать!».

Первый тормоз, как и на кране, мы сделали тоже трехэксцентриковый. Заведомо кое-что в нем упростили. Тормоз получился как тормоз, а посмотрели — нет, не тот! Сложный и громоздкий!.. Поехали дальше. Второй тормоз — сделали с двумя эксцентриками. На этот раз он получился не такой уж громоздкий, но зато сложнее первого. Нет, опять не тот!.. Может, думаем, бросить все к черту, плюнуть на эту затею. Но жалко...

«А ну, — говорю, — Леша, подумаем над тормозом с одним эксцентриком». Долго мы бились над этой конструкцией и ничего не могли придумать. Прикидываем несколько вариантов, но один — сложнее другого. И опять: не то и не то!.. И когда уже хотели махнуть рукой на этот самый тормоз, вдруг явилась одна простая мысль. «Зачем, — говорю, — нам все эти эксцентрики? Давай вот на конец этого рычага приварим круглую бобышку с двумя лысками, приварим пружину, установим два скобы с тормозными колодками, приварим по два ушка с пальцами. Все это установим на стойке, и тормоз готов! Эта бобышка-то с лысками и будет раздвигать и сдвигать тормозные колодки не хуже всяких эксцентриков».

Изготовили мы этот тормоз и испытали на лебедке. Тормоз получился хороший. Главное — надежен и безотказен в работе, имеет меньше деталей, меньше занимает места

на раме. Теперь можно и кожух на него делать небольшим, компактным и легким.

Владимир Альбертович на секунду замолчал и перевел дыхание. И затем закончил свою речь так: — Стало быть, можно еще совершенствовать конструкцию лебедки? Можно и нужно даже и тогда, когда доводка машины вроде бы закончена...

В конце прошлого года завод приступил к серийному выпуску двухбарабанных проходческих пяти-тонных лебедок. До этого их производил Узловский госмашзавод, причем по чертежам, также полученным от института «Гипроаэстроимаш». За несколько лет узловские машиностроители внесли в конструкцию этих лебедок ряд существенных доработок, но кое-какие узлы все же остались «недоработанными».

Наши рационализаторы Г. П. Черменский и В. И. Демина нашли, что раму двухбарабанной, по примеру однобарабанной, можно облегчить в весе, упростить в сборке. Они разработали свой вариант ее конструкции. Технический совет одобрил их предложение. Оно дает заводу 37 тысяч рублей годовой экономии.

Главный конструктор И. С. Жданов предложил аннулировать в лебедке дорогостоящее демпферное устройство — и без него тормоз работал нормально. Затем он заново рассчитал прочность зубьев сателлитов в дифференциале лебедки и установил, что количество последних может быть уменьшено с шести до четырех. Предложения И. С. Жданова внедрены в производство и дали заводу 186 тысяч рублей годовой экономии.

Пусть менее ценные, но получили лутевую в жизнь и предложения других рационализаторов. В общей сумме все они дают значительный экономический эффект.

Работая над постоянными замечками, я невольно вспомнил следующий факт, который, как мне кажется, помогает лучше понять душевные силы, движущие рационализаторами нашего завода (да только ли нашего?) в их неустанных творческих поисках. Однажды ко мне (я тогда исполнял обязанности инженера по рационализации и изобретательству) подошел слесарь ремонтного цеха Андрей Ефимович Мазур и сказал:

— Я вот вчера побывал в кузнечном цехе и поглядел, как вторично насаживают колеса на оси опрокидных вагонок. Чертовски тяжелая и малопродуктивная работа! Слесарь обжигает себе руки, весь в поту. Чуть сквознячком обдует — и болеть человек. Разве это дело? Я с рабочим и потолковал, что так работать не годится, мол, деды только так работали. И вот одна думка забрела мне в голову: а что, если изготовить гидравлический стенд для напрессовки колес?

Когда же я сказал Андрею Ефимовичу, что конструкторы и технологи уже работают над конструкцией гидравлического стенда, он искренне обрадовался:

— Вот и хорошо! В добрый путь! Ничего не имею против, что меня определили. Лишь бы людям стало легче работать...

— Нет, не о себе, не о личной славе и выгоде думаю эти беспокойные люди, имя которым — рационализаторы! И как же не сказать им большое спасибо за их неуемное творческое горение, за трудные, но всегда радостные поиски нового, более разумного и совершенного, за то, что в борьбе за технический прогресс они всегда идут впереди!..

А. ТАКТАЕВ, старший конструктор киселевского завода «Строймаш».

Новый способ разлива чугуна

На современных доменных печах литейные каналы для выпуска чугуна по длине превышают пятьдесят метров. Разливка металла обычно производится в пять ковшей, представляемых на одном пути под сливными носками.

При таком способе разлива за год в скрап уходит с каждой печи более 2 тысяч тонн чугуна. Кроме того, на восстановление каналов ежегодно расходуется до 3 тысяч тонн песка. Горючие вручную проводят чистку и восстановление каналов после каждого выпуска. Это очень трудная работа.

Магнитогорские доменщики внедрили у себя на пяти печах новый способ разлива чугуна — через один носок. Как это делается практически?

При разливе готовится участвующая канавы с первым сливным носком от чугунной летки до первой лебедочной лопаты. На первый же железнодорожный путь подается четвертый ковш. Один из них ставится подливной носок. Пятый ковш устанавливается на втором пути против первого ковша.

Под сливным носком под углом двадцать градусов устраивается доподвижный подвижной желоб. Он подвешен к монорейсу и через стальной канат, закрепленный на валу редуктора, может легко и быстро передвигаться, перехватывать струю чугуна и направлять ее в ковш, поставленный на втором пути.

Почередно паровоз ставит под носок для налива чугуна один за другим четыре ковша. Во время передвижек их чугуна через подвижной желоб направляется в ковш, стоящий на втором пути.

При таком способе разлива путь чугуна по канаве от летки до ковша сокращается в пять раз. Стойкость подвижного желоба очень хорошая. Усовершенствованный метод разлива металла через один носок оказался очень простым и надежным в эксплуатации.

На двух печах паровоз, используемый для передвижки ковшей, у магнитогорцев заменен специальным катаным механизмом.

Одноносковая разливка чугуна, по предварительным подсчетам, дает возможность за год на одной печи получить дополнительно за счет сокращения потерь в скрапе до 2 тысяч тонн металла, экономить до 3 тысяч тонн песка.

Но польза новшества не только в этом. Переход на одноносковую разливку чугуна дает возможность на 80 проц. сократить объем работы горючих при ремонте и восстановлении канавы после выпуска каждой плавки.

Надо сказать, что подобный способ разлива чугуна легко может быть внедрен доменщиками Кузнецкого металлургического комбината, где имеется однотипное оборудование. Заимствуя ценный опыт магнитогорцев, кузнечане сумеют получить уже в будущем году дополнительно 8 тыс. тонн чугуна и сберечь более 4 млн. руб.

М. БЕЛЯКОВ, директор Свердловского института технического обучения рабочих.

О КИСЛОРОДЕ

На строительстве и реконструкции предприятий Кузнецкого комбината потребность в кислороде, используемом для автотенных работ, в настоящее время выросла до 100 баллонов в сутки. Возможность же доставлять кислород по железной дороге в Горно-Шорную у нас весьма ограничена.

По этой причине трест «Кузнецкрудстрой», производящий строительные монтажные работы, плохо снабжается кислородом и не удивительно, что срывает сроки пуска теплофикационной сети на руднике Шерегеевском и других объектов.

Работники простоя рудников и аглофабрики при ремонте технологического оборудования (дробилок, телечек, транспортеров и т. д.) можно было бы сократить на 25-30 процентов, если бы своевременно и в полной мере обеспечивать строительный кислородом.

Предвидя, что нужна в кислороде на поля в под будет расти, еще 5 лет назад было приобретено оборудование кислородной станции производительностью 30 кубометров в час. Договорились с руководством треста «Кузнецкрудстрой» и управлением «Рудстрой» о быстрейшем сооружении станции на руднике Шалам. Подготовили срочно техдокументацию, изыскали средства. Мы все надеялись, что нынче построим

свою станцию и не будем больше бедствовать из-за недостатка кислорода. А выходит, зря надеялись. За полгода «бурной деятельности» управление «Рудстрой» (т.т. Ломовский, Биншток) успело провести только... планировку территории под здание станции. На объекте постоянно не хватает рабочих, материалов.

Думается, что управление строительства Кемеровского совнархоза вмешается, поможет быстрее соорудить так нужную горнякам и строителям кислородную станцию.

В. БЕЛОУСОВ, главный энергетик горного управления.

Новые почтовые правила

МОЖНО ЛИ послать по почте свернутый в метрочную трубку? Примут ли бандероль с мидраями, бумагой или блокнотами? Посылку с лыжами или саженцами длиной два метра? На все эти вопросы получаются отрицательный ответ.

Правила, которыми руководствуются почтовые работники, были известны еще в 1949 году, во многом неадекватны и в ряде случаев затрудняют пользование услугами почтовой связи. Поэтому Министерство связи пересмотрело их и исключило некоторые ограничения.

Новые почтовые правила разрешают пересылать посылки увеличенной длины до двух метров

(вместо 70 сантиметров), посылать недельные вещи в фабрично-заводской упаковке, а мягкие вещи (ковры, одежду, пушнину) — в матерчатой обшивке, а не в обшитых материей ящиках.

Максимальный вес бандероли с одной книгой увеличен с двух до трех килограммов; разрешена пересылка в бандеролях бумаги, тетрадей и блокнотов.

Посылать ценные письма в адрес учреждений, можно будет вкладывать в них и заявления, которые теперь приходится посылать отдельно. Разрешена пересылка в ценных письмах паспортов.

Посылку или ценное письмо можно будет адресовать сразу двум получателям, например, мужу и жене. Это

ускорит вручение их в случае неожиданного отсутствия основного адресата.

Увеличивается число переводов и ценных писем, доставляемых на дом. В городах и поселках городского типа на дом будут доставляться ценности до 2.000 рублей, а в сельской местности — до 1.000 рублей. По доверенности на дому будут выдаваться денежные переводы до 1.000 рублей.

Упрощается порядок вручения почтовых отправок, значительно облегчается труд работников почты по обработке корреспонденции, посылкам и переводам.

Новые почтовые правила вступают в силу с 1 января 1958 года. («Советская Россия»).

И на этот раз неудача

На первенство страны по хоккею с мячом

Состоялись очередные игры команд класса «А» на первенство страны по хоккею с мячом. В гор. Свердловске московские армейцы выиграли встречу со счетом 6:1 у хабаровских спортсменов СКВО, а они нанесли поражение петрозаводскому «Торпедо». Счет — 5:2. С крупным результатом — 11:2 — закончилась игра в пользу московских армейцев с ленинградской командой «Энергия». Хоккеисты СКВО гор. Свердловска забили в ворота хабаровской команды 4 мяча, пропустив в свои только один. В г. Красноярске ульяновские динамовцы проиграли московскому «Буревестнику» со счетом 4:1. Красноярский «Локомотив» одержал победу над алма-атинским «Буревестником» (4:1) и понес поражение от московских динамовцев (3:2). Хоккеисты алма-атинского «Буревестника» выиграли встречу у архангельских водников со счетом 2:1.

15 декабря тысячи зрителей гор. Кемерово наблюдали за игрой впервые выступающего здесь московского «Буревестника» с местной командой «Шахтер».

Вначале игроки обеих команд действовали разрозненно, допуская много ошибок, особенно в передачах мяча. Но постепенно вырисовывается некоторое преимущество наиболее опытных москвичей. Однако и они начали играть нечетко.

За двадцать минут хозяева поля могли трижды добиться успеха, но лишь неосторожность и небрежность в игре А. Лозовского привела к тому, что счет не был открыт. А уже в 30-й минуте ошибкой защитника кемеровчан М. Сидорова воспользовался москвич Туркин и открыл счет. До перерыва результат игры не изменился.

Во второй половине матча снова повторяется ошибка защитников кемеровчан. Они выпускают полузащитника «Буревестника» Туркина и тот увеличивает счет до 2:0.

Команда «Шахтер» внезапно переходит в наступление и вскоре добивается успеха. М. Савоскин добывает мяч, отскочивший от вратаря москвичей. Увеличившись нападением, кемеровские хоккеисты забывают о защитных функциях и позволяют полузащитнику «Буревестника» А. Зайцеву выйти один на один с вратарем. Но его сбивают в штрафной площадке. Судья — ленинградец И. Бойченко совлещенно спла-



Момент игры.

Фото П. Костюкова.

ведливо назначает 12-метровый штрафной удар. Москвич Б. Сидыков не достиг цели; вратарь В. Шабловский сумел взять от него мяч. В оставшееся время чаще нападал «Шахтер», но результат встречи 2:1 так и не изменился.

В. Виноградов, заслуженный тренер СССР.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР упразднил общесоюзные министерства СССР: авиационной промышленности, оборонной промышленности, радиотехнической промышленности и судостроительной промышленности и образовал следующие государственные комитеты Совета Министров СССР:

Государственный Комитет Совета Министров СССР по авиационной технике;

Государственный Комитет Совета Министров СССР по оборонной технике;

Государственный Комитет Совета Министров СССР по радиоэлектронике;

Государственный Комитет Совета Министров СССР по судостроению.

☆☆☆

Президиум Верховного Совета СССР назначил:

тов. Дементьева Петра Васильевича — председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по авиационной технике;

тов. Домрачева Александра Васильевича — председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по оборонной технике;

тов. Нальмова Валерия Дмитриевича — председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по радиоэлектронике;

тов. Бутаму Бориса Евстафьевича — председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по судостроению.

☆☆☆

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Устинова Дмитрия Федоровича заместителем Председателя Совета Министров СССР.

ПОГОДА

Сегодня по области и городу Кемерову ожидается облачная погода, снег, метель. Ветер юго-западный, по области 15—20 метров в секунду, по городу 12—17. Температура по области ночью 5—10 градусов мороза, по городу — 6—8; температура днем по области 1—6 градусов мороза, по Кемерову — 2—4.

В последующие два дня — облачная погода, временами снег, метель. Ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду. Температура ночью 7—12 градусов мороза, днем 2—7.

М. Зюнова.

дежурный синоптик.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в театре и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Собор Падрижской богородицы. Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Наука и техника № 20. Огненные версты (9, 2-45 — для детей; 10-45, 12-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10). 2. Сибирь на экране № 58. Есть такой парень (9-30, 2 — для детей). Два приказания (11-40, 4, 6-15, 8-20, 10-25 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Дружба № 3. Поездик (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Звезда (9-30, 1-30 — для детей). Сестры — 1-я серия (11-25, 3-30, 5-40, 7-50, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Встречу жизни (9-30, 1-30 — для детей). Тихий Дон — 1-я серия (11-30, 3-30, 5-40, 7-50, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Зенита (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Семь грешников (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Сестры — 1-я серия (6, 8, 10).

ГОСПИРК

Только 10 дней

С 17 ДЕКАБРЯ

НОВАЯ, 3-я ПРОГРАММА СЕЗОНА

Впервые в Кемерово новый оригинальный аттракцион Анатолий ШАГ и разнообразная цирковая программа в 3-х отделениях. Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ-КИНОКОМЕДИИ



Авторы сценария Анжел Вагенштейн, Весселин Ганчев, Христо Ганев. Режиссер Борислав Шаралиев. Оператор Георгий Георгиев. Художники Георгий Попов, Петр Николаев, Асен Трозев. Композиторы Эмиль Георгиев, Петр Ступель. Звукооператор Георгий Кривев.

Роли исполняют: Никола Попов, Николаина Лекова, Асен Миланов, Андрей Чапразов, Георгий Асенов, Трифон Джонев и др. Производство студии художественных фильмов в Софии, Болгария.

Фильм дублирован на киностудии «Ленфильм». Выпуск 1957 г.

Хранить деньги в сберегательной кассе надежно, выгодно, удобно!

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ТРУДОВЫЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ПРИНИМАЮТ вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.

ВЫДАЮТ вклады по первому требованию вкладчиков. ПЕРЕВОДЯТ вклады по поручению вкладчиков из одной сберегательной кассы в другую.

ОПЛАЧИВАЮТ и выдают аккредитивы. ПРОДАЮТ И ПОКУПАЮТ облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

Рабочие и служащие, получающие единовременное вознаграждение за выслугу лет, могут перечислять часть или всю сумму вознаграждения в качестве вклада в сберегательную кассу. Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление.

Вознаграждение может быть перечислено в сберегательную кассу как на уже имеющийся счет вкладчика, так и на новый счет. Справки о порядке перечисления вознаграждения во вклады сберкасс можно получить на предприятии по месту работы или в любой сберегательной кассе.

Храните деньги в сберегательных кассах!

Управление Гострудсберкасс и Госкредита Кемеровской области.

КЕМЕРОВСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в группы подготовки и повышения квалификации счетоводов колхозов, бухгалтеров колхозов, бухгалтеров и старших бухгалтеров промышленных предприятий.

Обучение в группах бухгалтеров и ст. бухгалтеров производится с отрывом и без отрыва от производства. В группах без отрыва от производства занятия проводятся в вечернее время, 3 раза в неделю, по 4 часа.

Школа заключает договоры с предприятиями и организациями, колхозами и МТС на подготовку и повышение квалификации счетоводов и бухгалтеров.

Запросы и документы направлять с вложением марки достоинством 40 коп. по адресу: г. Кемерово, 15, ул. Суворова, 21. Тел. 3-68 (через «Правую»). Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ:

УРСУ СОВНАРХОЗА — ст. товаровед, товароведы протомаров, и протомаров, инженер-технолог общественного питания, юрист-консульт, машинистка, инструктор по механизации бухгалтерского учета. Адрес: г. Кемерово, ул. Дарвина, 13.

ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» — техник-строитель, плотники, уборщики. Адрес: г. Кемерово, Вокзальная, 1.

СТРОИТЕЛЬСТВУ № 3 треста № 96 — плотники, бетонщики, штукатуры, разнорабочие, инженеры-строители на должности начальника производственного отдела и начальников участка. Адрес: г. Кемерово, Советский проспект, 4.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ на постоянную работу — грузчики, экспедиторы, механик-конструктор. Обращаться: г. Кемерово, Предзаводской пос., собственная база УПП, в отдел кадров.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ АПТЕЧНОМУ СКЛАДУ — грузчики, шофер. Адрес: г. Кемерово, Притомский участок.

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЕ — кофегари, слесари, эольщики, лифтеры, вахтеры, разнорабочие, дворники, уборщики, электрики, телефонисты.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ОБЛПОТРЕБСОЮЗА срочно на постоянную работу — каменщики, плотники, квалифицированный столяр, маляры, сторожа. Адрес: г. Кемерово, ул. Подгорная, 8, стройплощадка.

ТРЕСТУ ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ срочно в отдел — главный бухгалтер хлебокомбината, начальник планового отдела. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 80, в отдел кадров.

ОБЛАВТОТРЕСТУ на постоянную работу — начальник отдела капитального строительства и старший инженер-строитель. Адрес: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41. Тел. 17-15.

АРТЕЛЬ «КОЖМЕХ» принимает в ремонт кожаную, валяную и резиновую обувь, производит покраску кожаной обуви и кожгалантерейных изделий. Срок изготовления заказов до 5 дней. Прием производится во всех приемных пунктах гор. Кемерово. Справки по тел. 8-23.